

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egyes évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési pénzek és reklamációk
BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájába küldendők.

Felolvasó szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények
lap szerkesztésébe küldendők.
Hirdetési díj: 3 hasábos petítor egyszeri hirdetésnél 20
fillér, többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.
Nyitott petí sora 50 fill.

A fogyasztási szövetkezetről.

— Második közlemény —

(Cz) Vasárnap az ország lehatalmasabb és legelőkelőbb kereskedelmi testülete, az O. M. K. E. igen népes gyűlést tartott. Ennek a gyűlésnek egyetlen egy tárgya volt: állásfoglalás a fogyasztási szövetkezetek ellen. Rengeteg kereskedő jött e gyűlésre össze, minden vidéki szervezet, közte a vas megyei is, képviselve volt s a gyűlés hangja, a hírlapok tudósításai szerint, mód felett ígátott volt.

Ez a nagy ígátottság feltétlenül gondolkodoba kell hogy ejtse a fogyasztó közönséget. Az O. M. K. E. elnöke a vita összegzésénél nem elégedett meg annak kijelentésével, hogy a kereskedők a kormánytól mindent elfognak követni a szövetkezeti mozgalom megállítására, hanem a legerősebb támadást ígérte be, ha mindezek daczára mernek fogyasztási szövetkezetek létesülni.

Szerintünk az erélyes hang s e hadüzenet nem egészen bölcös dolog a kereskedők részéről. A nagyközönség figyelme önkénytelenül a szövetkezeti mozgalom felé fordul s keresi kutatja, vajjon tényleg olyan óriási kára e a kereskedőnek a fogyasztási szövetkezetek alakulása? S ha ez a gondolkodó nagyközönség arra a konkluzióra talal jött, hogy ha a kereskedőknek kár, akkor neki csak haszon lehet, bizonyára megfogja csinálni a szövetkezeteket.

A kereskedelmi érdekeket szolgáló napilapok s a vidéki sajtó táplálására szánt könyvnyomatos újságok hetek óta elárasztják az olvasó közönséget szövetkezet ellenes cikkekkel. Egy percig sem hiszünk, hogy ezzel saját érdekeiket szolgálják, sőt ellenkezőtleg kitanítják a közönséget, hogy hogyan ne csináljon szövetkezeteket, de ettől eretentien nem tudják. Elfelejtik a kereskedők, hogy a közönségnek első sorban a saját és nem a kereskedők érdeke fontos.

Mar most ezen saját érdekünk szempontjából el kell még egyet-mást mondanunk a szövetkezetekről, miként azt a mult számunkban e helyen irt cikkünkben beígértük.

Kifejtettük, hogy csak akkor leszünk képesek saját érdekeinket jól szolgálni, ha nagy alapfökövel és egy erős központi szervezettel szarnyaink alatt alakulunk. De még ez sem elég ahhoz, hogy virágzó üzletünk legyen, olyan, mely tenyleg a mi érdekeinket szolgálja. Mindenekelőtt ne feledjük el, hogy nekünk Muraszombatban nem afféle nagyobb szabású szatóczüzletet, hanem egy modern igényű fűszer- és csémege kereskedést kell létesítenünk, ha azt akarjuk, hogy a szövetkezet prosperálni tudjon. Mert igen könnyű felvenni a versenyt a falusi szatóczossal, aki kávét, cukrot, rizst, kocsikenőcsöt, ostornyelet s más e nemű cikkekkel áru. A mi jelenlegi üzleteinkben mindent megkaphatunk s kereskedőink

előzékeny üzletekben, akik bármely megrendelést teljesítenek s ezzel mintegy lekötik maguk részére a vevőközönséget. Ha mi csinálunk egy szövetkezeti boltot, ennek épen így ki kell elégítenie a közönség nagy igényeit, azaz ebbe egy talpig kereskedő embernek kell ülnie, ki a szükséges anyagi eszközökön kívül igazi kereskedelmi ráteremtéssel bírjon egy üzlet irányítására. Es megtudjuk-e találni ezt az embert.

Sokkal nehezebb a kérdés, semmint hinnők. A kereskedőt a saját érdeke kényseríti arra, hogy ilyen legyen. Egy szövetkezetnek csak fizetéses alkalmazottja van, az is megnyirbált hatáskörrel, aki bármilyen lelkiismeretes ember legyen is, mégsem a maga bőrére dolgozik s nem az ő legközelebbi érdeke készletti arra, hogy mindent úgy csináljon, amint az a közönségnek tetszik.

Szomorú tapasztalatok tesznek tanúságot e szavaink igazsága mellett. Ismétlen hangoztatjuk, hogy feltétlenül hívei vagyunk a szövetkezeteknek, de csak azoknak, melyek céljuknak megfelelőinek s a szövetkezetek érdekeit valóban szolgálják. Mi teljes elismeréssel vagyunk kereskedőink iránt, ismerjük képességeiket, épen ezért tudjuk, hogy nehéz lesz velük a harczt felvenni, de ha fel tudjuk venni, akkor csak haszon hármilak abból a fogyasztók nagy egyetemére, amely óriási előny mellett el kell hogy nemuljon a kereskedők sajátos egyéni érdeke.

TÁRCA.

Eredj kutyuskám!*)

Eredj kutyuskám büszke neve esem,
Fájó szívvel bár: utra küldlek én,
Bohaj az árral, legy mindig résen,
Evez boldogan élted tengeren,
Mert haj! Kutyának könyűm am a sorsa,
Talpat nyahi könyven megtanul.
S a sok kutya — hidd meg — mind egyforma,
S minden kutya — hidd meg — boldogul.

Kis faluból im nagy város zajába,
Sodor árvájával kutyám vezeted,
Má a város zoge-zogos tája,
Kis kutyuskám ezt hamar érezed,
Mert nálunk itt a kutyák nem harapnak,
Egyenest marjak estupán az emberek,
S nyomán — hidd meg — nagy sebek fakadnak,
Mí gyogyítani bajosan lehet.

Eredj kutyám! Mit adjak utra veled?
Egy pár tanácsot, mást nem adhatok,

*) Egy elajándékozott tascó-könyök kísérő levele.

Legy hü s szeresd azt, aki szeret téged,
A szeretetből boldogság ragyog,
Tanulj meg csuszni, talpat nyahi szépen,
Meglásd szeretnek majd az emberek,
Az megy előre hidd kutyuskám nekem,
Ki talpat nyai, ki jobban bízzeleg.

S ha találsz egyszer majd egy jó barátta,
Ki szíve titkat felfedi neked,
Legy szembe jó, ószinte s hü barátja,
De addig csak mig titkat kiséled,
Azután majd, ha mások kérnek róla:
Gyalázd, csufold, ameddig csak lehet,
Mert mifélek már így meg ez a nota,
Igy szeretik egymást az emberek.

S ha egyszer majd jó egy bájos kutyuska,
Oly fiatal, mint te es oly boho,
Szeresd meg őt, ne legy blaziert se lusta,
Szeretni szép, szeretni edes ob mi jó!
S' ha boldog lész, szerelmes, mint most gazdád,
Ki utra küld — gondolsz e néha rám?
Vagy elfeledsz, mind az emberek szokták?
Az órdog yigyen el akkor kutyám!

Valyi Sandor.

Megsegít az Isten!

Elbeszélés
Irla: TÖRÖK ERNŐ.
(Vege)

Óda lent a büntető törvényszék bírái melyen megilletődve a bünvádi érvény, a szerenesetlen asszony sorsa fölött túszkodtak. Rejtélyes biz ez az eset.

— Az élet és halál ura nevében behoasztatást kérik — szólt az elnökhez a lelkész, a ki aztán előadta a betegszobában történeteket, miket a jelenvotl orvosok is megértesítettek.

A törvénybírák legott siettek a beteg, volt szobalányhoz: kihallgatták s tisztá ésszel megvalotta a szörnyű büntélt elkövetés és annak idokait, módját.

A törvényszéki bírák es ügyész fellelékzettek; itt az artatlan lelek imája győzött: „A ki Istenben hisz, az nem csalódik.”

A szorongó hallgatóság ezekről nem tudva semmit, ígátottan, néman, hallgatagon várta az ítelet kihirdetését.

Végre megnyílt a tanácskozó bírák termének ajtaja s ime most derü mutatkozik az előbb végletlen komor arczokan.

Az elők elmondja Kormos Nánási beteg rabnónek töredelmes bünbemérését es örömetlel hirdeti ki az íteletet: Boronjak Emilia artatlan.

Dörgött, zúgott a meglepett közönség tapsa, eljeresze; most már örömkönyök ragyogtak a szemekben.

Ha tehát biztosítani tudunk egy megfelelő nagy alapokét, ha megszerezünk magunknak a Hangya vagy bármely más nagy központi protektorátust és találunk embert, ki talpig kereskedő és képes abban a szellemben vezetni egy üzletet, mely annak versenyképességét minden téren biztosítja, akkor ne késlekedjünk és csináljuk meg azonnal a fogyasztási szövetkezetet, de másképpen nem, mert vállalkozásunkkal kudarcot vallunk.

A muraszombati állami tisztviselők lakbér-illetményei.

Azt hisszük, nem mondunk újságot azzal, hogy Muraszombat a vármegye összes járási székhelyei között a legdrágább. Élelem, lakás, fogyasztási cikkek oly méreg drága árakon kaphatók, — ha egyáltalán kaphatók — mint sehol másutt.

A drága viszonyok mellett a tisztviselői kar sorsa igen nehéz. Fajdalom a magyar tisztviselői olyan nyomortultra vannak fűzve, hogy azoknak, kik tisztán fizetésükre vannak utalva: a tisztességes megélhetés óriási feladat. Csak azt esodáljuk, hogy még akad pályázó azokra a silányan dotált állásokra!

De nem az a ezeknek jelen irásunkkal, hogy a tisztviselők fizetésrendezéséről sürgessük. Egy közlekedési ügy készlet bennünk a szőlésre.

A tisztviselők lakbérilletményeit, osztályok szerint különböztök. Nagyobb és nevesebb városok magasabb lakbér osztályban vannak, kevesebb lakosságú városok kisebb lakbér osztályba tartoznak. Muraszombat a legkisebb osztályban van, s a legmagasabb rangú tisztviselői itt olyan lakbért kapnak, hogy abból legfeljebb csak 1 szobát és konyhát lehet bérelni — Kis-Kanisán. Tudvalevő dolog, hogy nálunk nagy a lakáshiány. A város eddig elszigetelt voltánál fogva nem fejlődött, s nem volt akkora forgalma, mely szükségessé tette volna a bérhelyiségek szaporodását. Mindenki magának épített, s így ha hivatalnok ember került ide, óriási fáradságba került lakást szereznie. Ha pedig kapott, azt nem volt képes megfizetni. Ezon lakáshiány természetes következménye a lakberek óriási mérvben való felszökkenése. E nagy baj orvoslását előzolta az a mozgalom, mely körülbelül két évvel ezelőtt a helybeli tisztviselők között keletkezett. A tisztviselői kar kerényében arra kérte az illeletes formot, hogy Muraszombat magasabb lakbérosztályba soroztassék.

Kalap és kendőlobogtatásnak se vége, se hossza!

Élnök, bírák, ügyész ölelkezve örültek az ártatlanság nem mindennapi dadádn s míg Boronkay Emilia kábultan, remegve tekintett körül az őt most már közvetlen közelből ádvozlo közönségen, megcsendült a védőnyugvó stentori hangja: — Tekintetes büntényítő törvényszék! Igen tisztelt közönség!

Eggedjék meg nekem, hogy e példátlanul ritka ünnepi alkalomból szíven osztate, benső sugallattal, vonzomlat követke kijelenthessem: a kinek ügyében ejtet es napot fardozásban töltöttem hónapok at; kirol legszentebb hitem meg volt rendületlenül lelkeben, miszerint egy igaz anygal örög nem lehet: a mi a bünygyi krontaban még elő nem fordult: ünnepelesen itt e helyütt, önk tanubizonyággal mellett Boronkay Emilia urasszonyt hivatásrámra megkerem.

Az évszázad vege is ezen eset es e kijelentes szoklataságra valóságos tombolo tapsvihart idézett elő. Boronkay Emilia most már tulardó boldogsággal nyujtott kezét derek védő ügyvedenek; mint rablogyikosságai vadoilat vitték fogságba, most mint ünnepeit menyasszony vonult ki az örömmel telt közönség lelkes tüntetése közt.

E pillanathan a börtön kórházi harangoséka megszólalt s jelentettek, hogy Kormos Nancsi, Boronkay Emilia etelenek megmentoje, kiszenvedett.

Hidvégi Öszkár vegrendeletét is megtalálták kizárólagos örökösévé Boronkay Emiliát rendelte, a ki meg mentőjenek, Kormos Nancsinak gyermekét állandó gondozása alá vette.

Enek a 2 éves mozgalomnak még eddig semmi eredménye nincsen. Honapok és evék teltek el, s a kerényezők még azt sem tudják, mi történt ügyünkben, el jettek-e utasíva vagy teljesítették kívánságukat? Ez egy tavaszra a mozgalom vezetői arra határoztak el magukat, hogy kerényezőt gróf Batthyány Zsigmond országgyűlési képviselőnk útján fogják eljuttatni oda, ahol az biztosan meghallgatattásra talal.

Ő meltsága a legnagyobb kezezzel ajánlotta fel tisztviselőinknek közreműködését, és azt hisszük, hogy a kerényezők ugye most a legjobb kezekben van. Ismerve képviselőnk agilitását, nem kételkedünk abban, hogy ez a föltételez jogos és méltányos kerelen, mely szinte elterkedést képez a tisztviselőkre nézve, mielőbb kedvezően elintéztetik.

Postahivatalt a Muravidéknek.

Szegény és elhagyott volt mindez ideig a Vendvidék. Hosszu küzdelem után megis valahára sikerült vasutat teremteni, ha mindjárt nagy áldozatok árán is: s így közelebb jutottunk egy lépéssel a viláfgalornak nagy gőczzontájához.

Muraszombat es vidke elérte célját, mely után oly soká sahoztott és sopankodott, hogy az örög nagy masinája o hozza is már egyszer elátogasson. Hát mindez rövid idő alatt meg is lesz.

A vasut kiépítésével a forgalom is általánosodhat emelkedik, mely nagy után vonja a postaközeledés és forgalom emelkedését is. Mindnyajnan tudjuk, hogy a muraszombati postához vagy 15—20 közseg van beosztva s hogy abban a postahivatalban annyi a teendő, hogy munkárolt hiányban alig képesek a tisztviselők, nagy szorgalom daczára, a napi forgalmat jelenleg is lebonyolítani, hát mi lesz akkor, ha egyszer a vasuti forgalom is megindul?

A vasalaz erre mindenesetre az lesz: személyzet-szaporítás. Igen ám, de nem oda Buda, hanem egy lépessel továbbra is kell mennünk.

Vessünk csak egy pillantást a Muravidékére is megfogjuk találni mindazon közsegeket, melyeknek elodazhatlanul postahivataltá szükségük van, nemcsak azért, mivel egy órányi távolságnal vannak Muraszombattól, hanem népességüknel fogva s a mai postaforgalom már megkívánja, hogy Barkóc, Korong, Muraszentes és Muraesermely részére Korong központtal egy postahivatal hivataltól felállítsassék. Mert ezen postahivatal felállítása által a közsegék lakossága abba a kelleme helyzetbe jut, hogy postáját naponkint kaphathatja meg, mert Korongtól Barkóc, Muraszentes és Muraesermely csak egy negyedórnyi távolságra van s a kézbesítést egy különc is a legnagyobb kényelem mellett teljesítheti.

Ezen postahivatalnak felállítása nemcsak kulturális szempontból szükséges, hanem az állam érdeke is megkívánja, hogy alkalom adassék a közöngyek levezetésére s megrendelésre stb. stb., amit eddig a rossz összeköttetés, nagy távolság es egyéb okok miatt nem tett meg.

Ezen ügyben legelőszorban is a kincstár van érdekelve, hogy ezen postahivatal felállítsassék. Mert a jelenlegi viszonyok között eszebe sem jut senkinek sem levelezni vagy megrendeléseket eszközölni. Elsősorban azért, mert postai arucikket kapni nem lehet, másodsorban, ha az illető küldő személyesen nem kullog be Muraszombathoz dolgoit elintézni; tetszésére van bízva különczött fogadni, azt bususan fizetni, hogy végre-valahára a levél vagy egyéb dolgok a postára kerüljenek.

Kerelmünk teljesen jogos, annál is inkább, miután a jelen elzart viszonyok között is a postaforgalom a négy közsegben oly nagy, hogy egy felállítandó postahivatalnak kiadását bősegen megteríti.

A négy közseg összesen kb. 3000 lelket számlál négy állami iskolával, az idegen forgalom sem megvetendő, hát mi állana még utjában annak a dolognak, hogy a postahivatal felállítható nem volna? Itt nem az ohaj, hanem a tények beszélnek, a helyzet es a forgalom követeli meg, hogy a négy közseg részére Korong központtal egy postahivatal felállítsassék.

Nem hiszem, hogy a posta igazgatóságánál nem volna meg az jóakarát s a haladás iránti érvek, hogy ezt az elhagyott Muravidéket is valahára a forgalom kezezetébe be ne zökkenesse s a lakosságot, már a kincstár érdekelben is, ezen

tartinatlan helyzetéből ki ne szabadítsa akkor, amikor egy jó akaratnál többre nem kerül.

Hiszünk es reméljük, hogy fenti elodazhatlan postakerdes mielőbb rendezve lesz s a köz érdekelben Korongon a postahivatal mielőbb felállíttatik.

Willfinger Károly,
ált. tanító.

HIREK.

— Dr. Szász Ferencz, az unjonnán kinevezett kir. aljárásbíró hétfőn érkezett meg Muraszombatba es nyomban elfoglalta hivatalát.

Barthalos István, Fábán Lajos es Rózsa Ernő, a körmend—öriszentpéter—muraszombati vasut vállalkozói szerdán városunkban időztek s megvizsgálták a vasut építési munkalokat.

— A V. M. K. E. választmányi ülése. Mult szombaton, e hó 13-án a Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület választmányja Pósfay Pongrácz elnöklésével a Casino helyiségében ülést tartott. Az ülés tárgya a közgyűlés előkészítése volt. Mindenekelőtt a pénztárt vizsgálták me a választmány s azt teljesen rendben taláta, elismerését fejezte ki Selmel János penztárnoknak, Majd az 1907. évi költségvetés megállapítása következett. A vármegyei kulturálapból kiállításba helyezett segélyvel 1450 korona fedezetet állapított meg a választmány. A Csendlakon felállítandó óvoda ügyében utjag felkérte a választmányt dr. Vratarsits Iván es Takács R. István tagokat, hogy gróf Batthyány Zsigmond úrn. képviselő úrtól az óvoda helyiségét felajánlott ház rendelkezés bocsátásához szükséges okiratot szerezék be. A pénztáros jelentette, hogy nagy a tagdíj hátralek. A választmány felkérte dr. Czifrak János ügyvédet a hátralekolt behajtása iránt. Ezután a közgyűlés határozattal állapította meg a választmányt, amely tekintettel a tanítói gyűlésre, október 25-én d. e. 11 órakor lesz. Pósfay Pongrácz elnök bejelentette, hogy ezen a napon hivatalos dologban távol lesz es a közgyűlésben részt nem vehet, miert is annak vezetésére Takács R. István alelnök keretet fel. Megállapították a közgyűlés tagyosorozata is a következőképen: 1. Elnök jelentés a mult évi működésről. 2. Zarszamadás megvizsgálása es az 1907. évi költségvetés megállapítása. 3. A jövő évi munkaprogramjának megállapítása. 4. Indítványok.

— Káplánunk távozása. Csenár János káplánt a megyes püspök Bandolyba helyezte át plebanos helyettesnek. Amely öszintén gratulátunk a derek lelkesnek elöletélete alkalmából, annyira sajátjuk távozasat, ki rövid itt tartozkodása alatt mindnyajunk szeretetét es becsülését érdemelte ki. Helyébe Vadovits Rezső ballinai káplán jön.

— A fősorozás. Csütörtökön reggel kezdődött meg az idei fősorozás. Haragos a a város, kurjongató, pánlikákkal ekes légeynyekkel van tele az utca. Most még vigan énekelnek, azok is akik alkalmasoknak találtatván, bevállottak. A sorozás eredménye már eddig is feltűnően jó. Alkalmasnak találtatott szombat délig 430 legény. A sorzó bizottság tagjai a következők: dr. Fegyvernek Sándor alezredes, katonai elnök, dr. Tanner Jakab ezredorvos katonai sorozó orvos, Nemeckay Antal főhadnagy katonai sorozó tiszti, Tattay István honvédszázados honvédségi elnök, dr. Wertheim Károly ezredorvos honvédségi sorozó orvos, maglódi Lányi István hadnagy honvédségi sorozó tiszti, dr. Czifrak János ügyvéd polgári elnök, Pósfay Pongrácz főszolgabíró sorozó tisztviselő, es dr. Geiger Vilmos járási orvos polgári sorozó orvos.

— **A mozgósítás előkészületeinek megvizsgálása.** A közigazgatási hatóságok béke idején tartoznak már mindazon intézkedéseket megtenni, melyek egy bekövetkezhető mozgósítás esetén fogantató vendégek lesznek. Az évenkénti sorozások alkalmával szokta a sorozóbizottság elnöke a szolgabíró sárga nemű ténykedését megvizsgálni. A muraszombati szolgabírói hivatalt esztőtörök delután vizsgálták meg a sorozóbizottság elnökei: de Fegyvernek Szandor alezredes, Tattay István százados katonai elnökek és dr. Czifrák János polgári elnök, s a mozgósítási ügy kezelését mintaszerűnek találva, s a legteljesebb alismerésüket fejezték ki Pósfay Pongrácz szolgabírónak.

— **A Muraszombati Casino választmányi ülése.** A Muraszombati Casino választmányának a hó 13-án, szombat delután 5 órakor saját helyiségében Pósfay Pongrácz elnöklet alatt ülést tartott. Az ülés első tárgya tglfevélet volt. A Casino új tagjait felvetették a választmány egyhangú határozatával: Wolffart Lajos építész-mérnök, Tiborecz Antal közg. gyakornok, Párkányi Lajos urad. gazdatiszt, Czelióth Szandor és Psitke Endre ügyvédjelöltek. A Casino két érdemes tagjának távozásával megüresedett a házgyári és a könyvtárosi tisztség. Házgyáru volt Herkely Kálmán albíró, könyvtáros volt Imrey György nyug. huszárörnök. A választmány mindkét távozót tisztviselőjének ügybuzgó működéséért köszönetet fejezte ki s a házgyári állásra Aczel József albíró, a könyvtárosi tisztségre pedig dr. S ó m e n Lajos ügyvéd helyettesítette. Az állások végleges betöltése a közgyűlés feladata.

— **Vadászat.** A muraszombati vadásztársaság múlt vasárnap a tótnoraci és mezővári erdőkben szalonna stússal és edes mustai össekötőt sikerült vadászni rendezett, melyen részt vettek: Aczel József, Bodnár Endre, dr. Czifrák János, Gilyén Szandor, Junkuncz Szandor, Kereszthury Kálmán, Kleinrath József, Pósfay Pongrácz és Schweinhammer János. Területekre került 12 nyúl, 2 szalonna és 4 fogoly.

— **A katonai nyilvántartás megvizsgálása.** Pénteken delután a sorozó bizottság elnöke megvizsgálta a körjegyző katonai nyilvántartását, s a tapasztalatok felett megelégedést fejezte ki.

— **Mester lövés.** Gilyén Szandor folyam-mérnök, az ismert jó lövő, a muraszombati vadásztársaság múlt vasárnap vadászaton egy valóságos bravúr lövéssel érdemelte ki vadászársai elismerését. Egy szalont lött körülbelül 180 lépés távolságról még pedig oly jól, hogy az vadásznyelven szólva „mausdótt“ bukott le a magasból.

— **A községbírák és a mozgósítás.** A honvédelmi miniszter el rendelte, hogy a községbírák a mozgósításkori teendőkre kioktatandók. E célból Tattay István honvédszázados pénteken délelőtt előadást tartott az összes községbíráknak, kik azt figyelmesen hallgatták végig.

— **Halál a kavicsbányában.** Végzetes szerencsétlenség történt pénteken este Palmán a községi kavicsbányában. Kamperger János lehomári gazda 8 éves fia marhákat őrzött, s e közben a kavics bányába tévedt. A gyermek gondatlanul szaladt, s egyszeres rémes sikoltására lettek figyelmeztet a környéken dolgozó emberek és lélek szakadva siettek hang irányában, s megrögzött láták, hogy a bánya egyik részén hatalmas kavics-tömb zuhanat le, a mely alól kinos nyoszorégt hallottak. A kavics eltakarítása után megtalálták a fűt, de már nem volt benne élet. A kavics agyonlőtte. A hatóság részéről Horváth Pal főszolgabíró és dr. Geizer Vilmos járás orvos a mai napon szállanak ki a helyszínre megállapítandó, hogy terhel-e valakit gondatlanság.

— **Gondatlan lövöldözés.** Oskola Károly uriszeki legény látogatva ment barátjához, Kereszmár János-hoz. Ez a szobában ülve atyjának fergopisztolyt tartotta kezében. Oskola Károly biztatta Kereszmárt, hogy süsse el a revolvert, de Kereszmár ezt tenni vonakodott, mert ugymond, fél a piszkát. De Oskola Károly addig biztatta, míg végre megnyomta a ravaszt, mire a pisztoly elszállt s a golyó befelcúrdott Oskola Károly lábába, akit veszélyes sérüléssel a muraszombati kórházba kellett szállítani, Kereszmár Jánost a esendőrök gondatlanságáért, atyját pedig tiltott fegyverhasználatáért jelenlítették fel.

— **A vashidegkúti megyei leg segélyezett községi óvodának** a Muraszombati Takarékpénztár 30 korona segélyt adományozott.

— **Lovagiatlan szerelmek.** Egyszerre két szerelmes don Juan illetlen lovagiatlanságról kapunk hírt. Mindakettő dühösen és szenvedélytel szeretet, s mert nem találtak meghallgatásra, lángoló érzemeiknek durva módon engedtek kitérőt. Podleszék István az egyik gavallér. Bódohégyi benszülött. Egy asszonyra vetette szerelmes és sóvárgó tekintetét. Vlavj Károlyt né ostormolla lángal hével, de nem gerle madár szerelmével. Sőt valami dühös vadmadár szerelmével, mert mikor legutóbb megismételte vallomását, s megint csak rideg elutasítás ön osztályrésze, úgy tett mint Eger vár hős asszonyai, kik köveket hajgaltak a törökre. Ő is egy követ ragadott és az ölése elé! menekülő menyecskét úgy megdobta, hogy az bele sántult, pedig nem is a fején talalta el. — A másik szerelmes lovag Gergár János, aki Tótkeresztúron rögtönzött egy kisebb méretű szerelmi drámát. Kereszmár Györgyné Luthár Éva volt szívének választója. Hetek és hónapok óta járt az ablaka alá, hitta, csalagata édes pasztorórára, de Éva szíve kemény maradt. Gergár János pedig egyre lágyult. Egészen ellágyult, s olvadóni kezdett. A mult heten azután künn a mezőn találkozott János Évával. Nagyot dobant a szerelmes ember szíve, szeméiből az ehezó vágyakozó szenvedély pokoli tize sugárzott ki. Éva elszápadt. Teljesen egyedül volt a mezőn, senki a közelében. Elfutni már nem tudott. A szerelmes ember kitárta ölére karjait, s magába akarta zárni a szépeget Évát. De ennek hirtelen megjött a bátorsága, s egy erőlyes lökessel kiszabadította magát a szerelmes ölelésből. Erre Gergár elfogta s düh, s neki esett a védelem asszonyának, itótte verte pofozta, airta birta. Mind a két delő feljelentést tett, s a lovagiatlan don Juanokat a bíróság fogja majd elítélni s a büntetés végrehajtását feleségekre fogja bízni, mert meg hazas emberek is mind a ketten.

— **Házvétel.** Szeredy József földnik, ki eddig Habszereben volt vendéglős, megvásárolta Imrey György nyug. honv. huszárörnök házáat s ott, illetve a telkeknek a pályaudvarra néző részén vendéglőt szándékozik építeni.

— **Szüret.** A jó boráról híres tótsági szőlőkben mindenütt megkezdődött a süret, amelynek eredménye mennyiség tekintetében nem kielégítő. A minőség azonban határozatlan jó, de meg jobbt volna, ha a nyáron a szőlőgyeget egy olyan váratlan veszedelem nem ér, mely ellen nem volt védekezés.

— **Egy furcsa fejjelentés.** Ozvatics János kislalusi lakost megverte Ozvatics Mihály. János irástudó bölcs ember lévén, a következő szöszérint közzét feljelentésben panaszolta el sérelmét: „Tisztolt főjárásbírósg! Azon szép Kérellemmel járulok én Alulírott megvert Ozvatics János a tisztelt Főjárásbírósg-hoz, hogy én október 7-én este háza fele mentem, s ut közben az utamban felállított és nem várt sérteseket ejtette rajtam az gonosz Ozvatics Mihály kislalusi paraszt, ugyszintén Vörös Jóska segítségül odagyűnt neki, ezeket megdeztini tessék, rajtam elkövetett sértesékeket megbüntetni. A Rajtam létezett sértesékreil az orvosi látvel is bizonyodik teljes tisztelvel Ozvatics János mint megvert szegény panaszló“.

— **Mérvizgálat.** A közfedeztésre használandó magán tenyészmenek bizottsági vizsgálata hétfőn délelőtt 10 órakor tartatott meg a község-háza előtt.

— **Ritka szülés Felsőlendván.** A felsőlendvai anyakönyvesnek egy csodaszámba menő szülést jelentettek be. Hangzik pedig a bejelentés ezen-kepen: Van szerencsén jeleníti, hogy Kizmics István és neje Ivanics Mari 1906. szeptember 29-én délelőtt 8 órakor 1 e n y g y e r m e k e t szült. Réczeg János szülész.

— **A vásár tolvaja.** Goszpód Ferené egy benedeki menyecske eszmáit akart vásárolni. Műrtó szemekkel járta a eszmadiák sátrait, nezegette tapogatta a szépen kiváart rámás eszmákat, akudozott is egyike másika, de meg nem vette egyiket sem. Végre Stevanecz János turnisási eszmadia mester sátorában talált egy pár magának valót, s annyira megszerette, hogy nyomban beneltele a rudról, s nyugodtan távozni készült, anélkül, hogy megkérdezte volna, mibe kerül a eszma. A gazdának feltűnt a vásárlás e merőben szokatlan, és a eszmadia ipart végveszélylyel fenyegető módja, utána ugrott a menyecskének és a eszmáját kérte.

A meglepett eszmafoglaló hölgy ekkor kezdett csak akadni, de már későn, mert a esendőrök mellette temettek s rögtön bevitték a járásbíró-ságra, ahol egy heti fogházat szabtak rá az egy pár eszma irányában történt eskeledéteért. A menyecske addig hangoztatta ártatlanságát, míg végre az ítéletben — megnyugodott.

— **A Divat Újság** minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyed-évre postán való szétküldéssel, két korona husz fillér. Előfizetni legelőszérűben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Újság kiadóhivatalába Budapeston, VIII. Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

Lapunk mai számának czimszálagán jelez-zük az előfizetés idejének lejártát, tisztelettel kér-jük a határel beküldését, avagy az előfizetés megújítását.

Szerkesztői üzenet.

Havasi gyopár. Folytatásos tárcánk lévén, majd sorát ejtjük. Köszönet és üdv!

Legujabb.

— Szombat delutáni telefonjelentések. —

— **Rákóczy hamvai.** Dr. István Vilmos megység püspök hazafias pasztorle-velet bocsajtott ki nagy Rákóczy fejledelem temetése alkalmából. Elrendelte a püspök, hogy e hó 29-én valamennyi templomban gyász isteni tisztelet tartassék, a harangok meghuzzassanak, a fenafatósága alá tartozó iskolákban szünetet rendelék és utasította a tanítókat, hogy a növendékekkel iskolai ünne-pekelyet tartsanak.

— **A szombathelyi állami tisztviselők mozgalma.** Épen mai számunkban tettük szóvá, hogy a muraszombati állami tisztviselők mozgalmat indítottak azírint, hogy drága városunk magasa-bb lakbörözatalyba kerüljön. Mint bennünket értesítenek a szombathelyi tisztviselők is mai napon tartanak értekezletet hason célból. A mozgalomhoz csatlakoztak az összes állami tisztviselők, az egész bírói és ügyvédi kar mintegy 300-an. Egy értesülünk, hogy kerénynyel fognak a kormányhoz fordulni, hogy jogos kérelmük tel-jesítését kivívják.

— **A vármegyei körjegyzők egyesülete** e hó 30-án Szombathelyen a vármegye termében köz-gyűlést tart.

Apró hirdetések.

Moson Drill, 11 soros vetőgépj, részletfize-tesre eladó jutányos áron a gazdaköri irodában.

Tiszta pergetett méz kapható kilogrammonként 1 korona áron Antauer József hábosnál Mura-szombathban. Nagyobb rendelésnél megfelelő ked-vezmény.

Könyvtár órák. A muraszombati gazdakör könyvtára nyitva van hetenként esztőtörök d. e. 11—12 órák a titkári hivatalban. — A Dunántúli Közművelődési Egylet könyvtára pedig vasár-naponként 10—11 óraig alá a község rendel-kezésére az állami óvodában.

Elsőrendű „Rézgalic“ kapható igen olcsó áron a gazdakör megbizottjánál, Kardos József muraszombati kereskedő úrnál.

A muraszombati járási gazdakör műtrágya, raktráti tart Kardos József úrnál Muraszombathban a eschországi Thomas-salak metc-mászáját 8 korona 30 fillérről, 16^o s-os német salak 1 mm. 7 korona 50 fillérről adja, a szuperfoszfátot 50 kilogramm szakokban 4 korona 50 filléren; a tótkeresztúri raktráron a eschországi Thomas-salak ára szintén 8 korona 40 fillér; Vashideg-kuton pedig a szuperfoszfát 50 kilogrammos zsá-kokban 4 kor. 25 fillér.

Egy ujjonnan átalakított
nyitott hintó
szabadkézből eladó. Bővebbet
a kiadóhivatalban.

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**
patéka

egy régióknak bizonyított házi-szer, mely már több
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek
bizonyult ki-vizsgál, csúszást és meghűléskor,
..... betörésdéséppen használva.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt
bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan titeget
fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyel
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van
csomagolva. Ára ugye: ekkben K—80, K 140 és K 2.—
és ugyisólyan minden gyógyszerárán kapható.—
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5. neu.
Mindennapi szétküldés.

700/1906. végr. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírre teszi,
hogy a muraszombati kir. járásbírósg és a szombathelyi kir. törvényszéknek 1906. évi Sp. I. 44.3.
és 9976/1905. számú végzése következtében dr.
Vratarits Ivan és Olajos Sándor ügyvédek által
képviselet Fekonya Viktor szentszestényi lakos
és a Délvasnagyei takarékpénztár r. t. javára,
Ficzko József kölesvölgyi lakos ellen 69 kor. 44
filler és 100 K s jár. erejéig 1906. évi március
27. és február 6-án fogmatosított kielégítési végre-
hajtás után le- és felülfoglalt és 612 koronára
beestült következő ingóságok, u. m.: sertés, trágya,
szeker, borona, eke, taliga, levágott cseresznye-
és kőrefa test, tehének és ökrünökből álló ingo-
ságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a muraszombati kir. bírósá-
g 1906. évi V. 113.5. sz. végzése folytán fent
felsorolt tőkekövetelések és járulékaiból meg-
határolt követelések és járulékaik erejéig Köle-
svölgyön, Ficzko József lakasán leendő eszközlésére

1906. évi október hó 29-ik napjának

d. e. 11 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni
szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX.
t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet igénynek, szükség esetén bees-
aron átul is el fogják adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégítési
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.
évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Muraszombatban, 1906. október hó 17.
SZABADFFY JOZSEF,
kir. bír. végrehajtó.

Rákóczy-levélpapír.**Rákóczy-Emlék!****Rákóczy-Emlék!**

A legalkalmasabb és legszebb ajándék minden alkalomra, Egy nagy doboz
(50 finom levélpapír, 50 birtek) ára — a nagy fejedelem arczképével —

2 korona.

Kapható:

Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat.

Thomassalak 16^{0/0} Ascher B. és Fia cégnél Mura-
100 kilónként K 7.50 szombatban kapható.

Ugyanott a legutányosabb árban mindenféle gazda-
sági cikkek, u. m.: vízmentes ponyvák, kazal pony-
vák, kumettartók, gabona zsákok, gepolaj,
marhasó stbi stbi beszerezhető.

évi naptárak már megérkeztek.
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésé-
ben Muraszombatban és Aislelendván.

1907.


AKI SZAPPANT ISMER, AZ ISMEREI A

Sunlight Szappant

Is. Használja a SUNLIGHT-SZAPPANT (ugy, ahogy akarja. Használja tetszése szerint és hasonlítsa össze más szappanokkal. A SUNLIGHT-SZAPPANT előnye minden háztartásban hamarosan szembe fog tűnni.

Egyedüli eláruló **ASCHER B. és FIA** Muraszombat és Bellátoz.

Tankönyvek Írószerek és füzetek,
festőszerek, az összes iskolai nyomtatványok
BALKÁNYI ERNŐ könyv-, írószer- és papirkereskedésében
Muraszombatban jutányos áron kaphatók.